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Spørgsmål nr. S 189 

§ 20 – spørgsmål til mundtlig besvarelse den 4. november 2020 

 

Til: Klima-, energi- og forsyningsministeren 

Dato: 30. oktober 2020 

Stillet af: 

OMTRYK: 

 

René Christensen (DF) 

(ændret adressat, den 30. oktober 2020). 

Hvad vil ministeren gøre for, at langt mere erhvervsaffald bliver genanvendt? 

(Spm. nr. S 189). 

Begrundelse 

Spørgeren har modtaget en henvendelse fra en virksomhed på Lolland-Falster, der 

har identificeret nogle uhensigtsmæssige følger af den nuværende lovgivning 

vedrørende kommuner og offentligt ejede affaldsselskaber, der ikke må modtage og 

foretage behandling af kildesorteret erhvervsaffald egnet til materialenyttiggørelse, jf. 

affaldsbekendtgørelsens kapitel 14.På Lolland-Falster oplever de erhvervsdrivende 

betydelige problemer med at få bortskaffet deres kildesorterede genanvendelige 

erhvervsaffald. Det skyldes, at det er forbundet med store omkostninger at 

transportere affaldet over store afstande til de private aktører, som vil/kan modtage 

affaldet til materialenyttiggørelse, da det ikke findes på Lolland-Falster, og samtidig 

oplever virksomhederne besværet hermed som en betydelig hindring for driften. 

Virksomheden modtager stigende mængder affald fra virksomhederne, som skal 

energiudnyttes eller som skal deponeres, og det kan ikke afvises,  eller rettere, det 

er tydeligt, at virksomhederne er blevet mindre tilbøjelige til at kildesortere affaldet 

for at løse deres problem med at få affaldet håndteret på en tilgængelig og 

omkostningseffektiv måde.Dette er i sagens natur uhensigtsmæssigt for 

virksomhederne, som ifølge affaldsbekendtgørelsen er forpligtet til at genanvende 

materialer, som egner sig til materialenyttiggørelse såvel som for virksomheden, 

som ikke har tilladelse til at deponere og brænde genanvendeligt affald, og 

uhensigtsmæssigt i et samfundsmæssigt perspektiv, da ressourcerne herved går 

tabt. Virksomheden peger på, at en løsning kunne være at give mulighed for, at 

affaldsselskaber beliggende i områder, hvor der ikke forefindes egnede 

modtageanlæg til behandling af kildesorteret erhvervsaffald egnet til 

materialenyttiggørelse, gives tilladelse til at modtage dette affald med henblik på at 

videresende det til et egnet behandlingsanlæg. Det bemærkes, at man kunne tage 

udgangspunkt i den eksisterende ordning for ikkebrofaste øer. 

 

På Folketingets formands vegne 
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